EJERCICIOS DE TEORIA 19

EJERCICIOS PARA EL 1°" TRIMESTRE

1. Copia el siguiente fragmento, fijate en la colocacién de las plicas (en las notas por debajo de la tercera
linea, la plica se pone a la derecha y hacia arriba). Dibuja el pulso.
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2. Copia el siguiente fragmento, fijate en la colocacién de las plicas (en las notas por encima de la tercera
linea, la plica se pone a la izquierda y hacia abajo). Dibuja el pulso.
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3. Escribe en cada compas de 2/4 el nimero de blancas, negras y corcheas que se necesitan para
completarlo.
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Corcheas Negras Blancas Silencios de negra 5




4., ¢Qué tiempo del compas de 2/4 es el mas fuerte?
lineas divisorias.

Pon los pulsos y coloca las
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5. Completa con silencios de negra aquellos compases que estén incompletos.
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6. Pon los pulsos y coloca las lineas divisorias.
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7. Escribe el compas que corresponde a cada uno de los siguientes fragmentos.
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8. Pon los pulsos y coloca las lineas divisorias.
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9. Completa los compases de este ejercicio utilizando las figuras y silencios que conoces.
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10. Pon los pulsos y coloca las lineas divisorias.
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EJERCICIOS PARA EL 3¢" TRIMESTRE

REPASO 1 (22 M, 22 m)

1. Forma los intervalos que se te indican:

Ascendentes
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2. Clasifica estos intervalos de todas las maneras que sepas.
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Ascendente

Melddico

Disjunto

Simple

3. ¢Entre que notas estdn los semitonos en la escala de Do M?

con este signo V

Sefala los semitonos
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4. iCuantos tonos tiene una 22 M?

¢Cuantos tonos tiene una 22 m? Disi los
siguientes intervalos son de 22 M 0 22 m:
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5. Di el nombre de estas alteraciones y para qué sirven:

NOMBRE

QUE HACE

6. Completa estos compases utilizando las figuras y silencios que conoces.
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10. Une con una ligadura de prolongacién donde sea posible.
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REPASO 2 (22 M, 22 m, 32 M, 32 m)

1. Escribe el intervalo indicado (ascendente):

- - e
Quinta cuarta octava tercera segunda quinta
1 |
[ ] I T dl_
1
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tercera quinta cuarta segunda quinta segunda

2. Clasifica estos intervalos de todas las maneras que sepas (Ej. 32; Ascendente; Melddico; Disjunto; Simple)
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3. Cuando los intervalos de 22 y 32 no tienen semitono son sy SE@NEre sus notas hay un

semitono soNn......cceeeeenennn.

4. Di si los siguientes intervalos son de 22 M 0 22 m:

FL S [ ] (=] 0
| an i ol P [=]
ol (@] — s v
[Y) & O
i 25 [@] 3
s ] = o =
NV [S] o) b= [&) o @]
D)) s &
5. Di si los siguientes intervalos son de 33 M 0 32 m:
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6. Di si los siguientes intervalos son de 22 M, 22 m, 32 M o0 32 m:
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7. Completa el siguiente fragmento utilizando los silencios que conoces.
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8. Dibuja una linea vertical que se correspondera con el pulso de esta cancién.
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9. Une con una ligadura de prolongacién donde sea posible. No olvides poner las lineas divisorias, asi como

la doble barra final.
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10. Completa el siguiente fragmento utilizando notas, silencios y puntillos. Escribe aquellas notas o

silencios que consideres mds oportunos en cada caso.
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REPASO 3

1. Di si los siguientes intervalos son de 22 M 0 22 m:

# (@] Py -
| & an [o] = o -~ | &)
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2. Di si los siguientes intervalos son de 32 M 0 32 m:
i
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3. Di si los siguientes intervalos son de 22 M, 22 m, 32 M 0 32 m:
=S
(@] i £ —
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4. Forma los intervalos indicados:
Ascendentes:
| an [w] G =1
:‘\!-! (o] b
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Descendentes:
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5. Di si los siguientes semitonos son diaténicos (D) o cromaticos (C):

% —bo 7
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6. Pon los pulsos y coloca las lineas divisorias.
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7. ¢Cudntas corcheas entran en un compas de 3/4? ¢Y en un compas de 2/4? Completa el
siguiente fragmento utilizando las figuras que conoces.
5] I A} I
b == ‘ .
e
8. Completa el siguiente fragmento utilizando el puntillo donde sea posible.
% i’i [}‘: Pz I r!-!l K
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9. Escribe el acorde de Do y el acorde de Sol.

AN

Acorde Do

Acorde Sol

10. En Do M el acorde de Do es la nota (o grado) nimero

Sol es el grado nimero

y se llama

11. Sefiala con F y D los tiempos fuertes y débiles.

y se llama

.Y el acorde de

B s

e o
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REPASO 4 (62 M, 62 m, 72 M, 72 m. Sincopa)

1. Cuando los intervalos de 62 y 72 tienen entre sus notas un semitono son sy Si tienen dos

SemMitonos SON....ceceveerveeennn..
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3. Recuerda: cuando los intervalos de 22 y 32 no tienen semitono SON ...eweeceveenennn. y si entre sus notas

hay un semitono son.........ccccouu.......

4. Di si los siguientes intervalos son de 22 M, 22 m, 32 M o0 32 m:
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5. Clasifica estos intervalos de todas las maneras que sepas (Ej. 32; Ascendente; Melddico; Disjunto; Simple)
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6. Sefiala con F y D los tiempos fuertes y débiles.

(3] |
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7. Indica los tiempos fuertes (F) y débiles (D) de estos dos fragmentos.

— P
&1 BEESEEESSC- =
e ' J o
i 8. Analiza ritmicamente y sefiala con una F las subdivisiones fuertes y con una D las débiles.
I _ Y
=== —% = — f |
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9. La sincopa es la unién

Utiliza la ligadura de prolongacion para crear sincopas donde sea posible.
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10. Pon una F en las subdivisiones fuertes y una D en las débiles. A continuacién redondea las sincopas.

L

f
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11. Sefiala con F y D los tiempos fuertes y débiles. A continuacién redondea las sincopas.
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REPASO 5

1. Cuando los intervalos de 22 y 32 no tienen semitono Son ............

semitono son......ceueu.......

Cuando los intervalos de 62 y 72 tienen entre sus notas un sSemMitono SON .....c.e.ermseucen...

SEMItONOS SON...ueeveeeerererenns

2. Di si los siguientes intervalos son de 22 M, 22 m, 32 Mo 32 m:

sy SIo@Ntre sus notas hay un

...y si tienen dos
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3. Di si los siguientes intervalos son de 62 M, 62 m, 72 M 0 72 m:

= 5

| fan
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4. Escribe la alteracion (sostenido o bemol) necesaria en las notas sefialadas con una flecha para que haya

tono o semitono segun se indique.
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5. Pon el compas correcto de estos dos fragmentos.
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6. Pon los pulsos y coloca las lineas divisorias.
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7. Dibuja una linea vertical que se correspondera con el pulso de esta cancidn. A continuacidén escribe la
ligadura de prolongacién entre aquellas notas que sea posible.
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8. Pinta el pulso.

-
e —— e
| —— |
- : =
,. . Fi - 3 d
Y
9. Escribe las lineas divisorias.
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10. Sefiala con F y D los tiempos fuertes y débiles.
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11. Analiza ritmicamente y sefiala con una F las subdivisiones fuertes y con una D las débiles. A
continuacion redondea las sincopas.

“E = _—
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B

12. Escribe un ejercicio en 3/4 en el que aparezcan sincopas y puntillos.

%=
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REPASO 6 (42 J, 52 J, 82 J, 42 A, 52 d. Contratiempo)

1. Entre notas naturales todas las 42, 52 y 82 son.......excepto la 42 fa - si que es........ y la 52 si - fa que es......

2. Clasifica los siguientes intervalos de 42, 52 y 8a:
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3. Disi los siguientes intervalos son de 22 M, 22 m,32M,32m,62M,62m,72 Mo 72 m:

= o
WP =1 [ @] W [ 9]
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4. Forma los intervalos indicados:
Ascendentes:
:iﬁ =4 —
1 L | =~
ALY = [ ]
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Descendentes:
=y )
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5. Escribe los arpegios tonales de Do My al lado del nimero romano pon el nombre de ese grado:
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6. Los contratiempos son notas que estan en tiempo o fraccion

o

y van precedidas y seguidas de

7. Analiza ritmicamente y sefiala con una F las subdivisiones fuertes y con una D las débiles. A
continuacion redondea los contratiempos.
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8. Pinta el pulso y escribe el compas que corresponde a cada uno de los siguientes fragmentos.
Lo—T—7 = ) ) ¢ §
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9. Pon el pulso y coloca las lineas divisorias.
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10. Escribe la alteracion (sostenido o bemol) necesaria en las notas sefialadas con una flecha para que haya

tono o semitono segun se indique.
g o= {J o=
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REPASO 7

1. Cuando los intervalos de 22 y 32 no tienen semitono SON ..oy Si €Ntre sus notas hay un
Semitono son..............eeee.

Cuando los intervalos de 62 y 72 tienen entre sus notas un semitono son .......................y si tienen dos
Semitonos SoN.......c.ccvvvevenene.

Entre notas naturales todas las 42, 52 y 82 son....... excepto la 42 fa - si que es........ y la 52 si - fa que es......

2. Clasifica los siguientes intervalos:
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3. Forma los intervalos indicados:

Ascendentes:
4 -
€ m 3% HM S J 2% m et T
Descendentes:
r\‘_mU (] { c £
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4. Escribe la figura que representa la unidad de compas, la unidad de tiempo y la unidad de subdivisién de
los compases que aparecen en la tabla.

Unidad de compas Unidad de tiempo Unidad de subdivisién

A WwiReEN

5. Completa el siguiente fragmento utilizando notas o silencios. Escribe aquellas notas o silencios que
consideres mds oportunos en cada caso.
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6. Continua la progresion fijdndote bien en los intervalos del modelo (analizalos primero).
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7. Dibuja una linea vertical que se correspondera con el pulso de esta cancién. Escribe las lineas divisorias.
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8. Sefiala en la escala de Do Mayor los grados |, IVy V y di su nombre.
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9. La ligadura de prolongacion sirve para el valor de dos 0 mds notas de la misma

Completa el siguiente fragmento utilizando la ligadura de prolongacién.

%& = ' # s o
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10. El signo que utilizamos para aumentar en su mitad el valor de una nota se llama Completa el
siguiente fragmento utilizando ese signo.
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